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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην  Ερώτηση  
               με αριθμό 123/4-10-2017» 
 
 
       

       Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 123/4-10-2017, την οποία κατέθεσαν                           
οι Βουλευτές κ. Νίκη Κ. Κεραμέως, κ. Γιάννης Ανδριανός, κ. Μαρία Αντωνίου και κ. 
Χρήστος Κέλλας, με θέμα «Πρωτοφανής ολιγωρία στις διαδικασίες προσλήψεων στο 
ΕΑΠ», σας κάνουμε γνωστό ότι στο αριθμ. 800/24-10-2017 έγγραφο του ΕΑΠ 
αναφέρονται τα εξής: 
     {………….. σύμφωνα με την παρ. 10 του άρθρου 4 (με τίτλο «Διδακτικό προσωπικό») 
του ν. 2552/1997 (Α 266- « Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο και άλλες διατάξεις») όπως 
ισχύει ορίζεται ότι : «Τα μέλη Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Σ.Ε.Π.) είναι 
είτε καθηγητές εξαιρουμένων των Πρυτάνεων, Αντιπρυτάνεων και Κοσμητόρων Α.Ε.Ι., ή 
υπηρετούντες λέκτορες άλλων Α.Ε.Ι. της ημεδαπής ή της αλλοδαπής είτε διδάκτορες και 
προσλαμβάνονται με συμβάσεις ανάθεσης έργου ή συμβάσεις εργασίας ιδιωτικού δικαίου 
ορισμένου χρόνου διάρκειας μέχρι ενός (1) ακαδημαϊκού έτους, για την κάλυψη 
συγκεκριμένων εκπαιδευτικών αναγκών. Το Ε.Α.Π. σε εξαιρετικές περιπτώσεις μπορεί να 
προσλάβει κατόχους μεταπτυχιακών τίτλων ειδίκευσης για γνωστικά αντικείμενα 
εξαιρετικής και αδιαμφισβήτητης ιδιαιτερότητας για τα οποία δεν είναι δυνατή ή συνήθης η 
εκπόνηση διδακτορικής διατριβής. Ο αριθμός των συμβάσεων για κάθε ακαδημαϊκό έτος 
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ορίζεται με απόφαση της Συγκλήτου, που εγκρίνεται με κοινή απόφαση των Υπουργών 
Παιδείας, Έρευνας και Θρησκευμάτων και Οικονομικών. Η διαδικασία, τα κριτήρια 
αξιολόγησης και επιλογής, οι όροι της σύμβασης, οι υποχρεώσεις τους, τα καθήκοντα και 
οι αμοιβές καθορίζονται με απόφαση της Συγκλήτου. Κατά τον καθορισμό των ως άνω 
κριτηρίων η Σύγκλητος μπορεί να λαμβάνει υπόψη της την εύρυθμη λειτουργία του 
ιδρύματος, τη βιωσιμότητα των εκπονούμενων προπτυχιακών και μεταπτυχιακών 
προγραμμάτων σπουδών, καθώς και την ενίσχυση του ακαδημαϊκού προσωπικού 
αξιοποιώντας το νέο επιστημονικό δυναμικό της χώρας.»  
Με τις διατάξεις των παραπάνω νόμων (4452/2017 και 4485/2017) καταργήθηκε η 
υφιστάμενη μέχρι τότε διάκριση επιλογής της κατηγορίας αυτής του εκπαιδευτικού 
προσωπικού του Ιδρύματος σύμφωνα με την οποία η επιλογή αυτή θα έπρεπε να γίνει με 
αναλογία ποσοστού 85% για τα παλαιά μέλη Σ.Ε.Π. (δηλαδή για τα μέλη Σ.Ε.Π. τα οποία 
είχαν εργασθεί στο Ίδρυμα κατά την προηγούμενη ή τις προηγούμενες τριετίες) και 
ποσοστού 15% για νέα μέλη Σ.Ε.Π. (εκείνα που για πρώτη φορά υπέβαλαν αίτηση για να 
εργαστούν στο Ίδρυμα). 
Η καταργηθείσα διάταξη συνιστούσε προφανή και καταχρηστική διακριτική μεταχείριση 
ανάμεσα σε παλαιούς και νέους υποψήφιους. Έτσι μετά την θέσπιση των διατάξεων των 
ως άνω νόμων (4452/2017 και 4485/2017) και κατά την έκδοση της προκήρυξης από τη 
Διοικούσα Επιτροπή του Ιδρύματος, υιοθετήθηκαν αξιοκρατικά και αντικειμενικά κριτήρια 
με κύριο στόχο την ανανέωση του Συνεργαζόμενου Εκπαιδευτικού Προσωπικού του 
Ιδρύματος και το άνοιγμά του και σε νέους επιστήμονες, οι οποίοι εν πολλοίς ήταν 
αποκλεισμένοι για πολλά χρόνια από το Ίδρυμα. Αξίζει να αναφέρουμε ότι ένα από τα νέα 
κριτήρια που εισήχθησαν ήταν η αξιολόγηση των συντονιστών των μελών του Σ.Ε.Π. , 
κριτήριο που ενίσχυσε τον ρόλο και την ουσιαστική συμμετοχή των φοιτητών στην επιλογή 
των μελών αυτής της κατηγορίας του εκπαιδευτικού προσωπικού του Ιδρύματος.  
Παράλληλα για πρώτη φορά από τη λειτουργία του Ιδρύματος στις από τις σχετικές 
διατάξεις προβλεπόμενες τριμελείς επιτροπές επιλογής του ως άνω προσωπικού, 
ορίσθηκαν ως μέλη κατά πλειοψηφία και καθηγητές (μέλη Δ.Ε.Π.) άλλων (εκτός του 
Ιδρύματος) Πανεπιστημίων και Τεχνολογικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Τ.Ε.Ι.), στο 
πλαίσιο της οφειλόμενης αντικειμενικής επιλογής όπως επιβάλλουν οι ακαδημαϊκοί 
κανόνες, γεγονός που επέφερε εξ αντικειμένου μικρή καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της 
διαδικασίας επιλογής, δεδομένου ότι ο συνολικός αριθμός των επιτροπών αυτών ανήλθε 
σε 315. 
Στο σημείο αυτό σας παραθέτουμε τα αριθμητικά μεγέθη της διαδικασίας επιλογής. Η 
προκήρυξη για την υποβολή υποψηφιοτήτων εκδόθηκε την 2.3.2017 (ΑΔΑ: 
6KNB46ΨΖΣΘ), και η προθεσμία υποβολής των υποψηφιοτήτων ήταν για τα ετήσια 
(«παλαιά») προγράμματα σπουδών από την 6.3.2017 έως την 7.4.2017 και για τα 
εξαμηνιαία («νέα») προγράμματα σπουδών από την 6.6.2017 έως την 10.7.2017. 
Υποβλήθηκαν στα ετήσια («παλαιά») προγράμματα σπουδών τέσσερις χιλιάδες 
πεντακόσιες τριάντα μία (4.531) αιτήσεις και εννιακόσιες δύο (902) αιτήσεις στα εξαμηνιαία 
προγράμματα σπουδών. Για πρώτη φορά επίσης, οι υποψήφιοι είχαν το δικαίωμα 
υποβολής αίτησης σε τρεις διαφορετικές Θεματικές Ενότητες σε όλα τα προγράμματα 
σπουδών (παλαιά και νέα). Έτσι οι ως άνω  επιτροπές επιλογής έπρεπε να εξετάσουν, να 
μοριοδοτήσουν και να εισηγηθούν στη Διοικούσα Επιτροπή του Ιδρύματος για δεκατρείς 
χιλιάδες πεντακόσιους (13.500) περίπου, φακέλους υποψηφιοτήτων. Είναι περισσότερο 
από προφανές ότι το τιτάνιο αυτό έργο μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα (στο οποίο 
συμπεριλαμβάνεται και ο μήνας Αύγουστος) για να ολοκληρωθεί σήμαινε δυσανάλογα 
σημαντική επιβάρυνση των επιτροπών αξιολόγησης και των αρμόδιων διοικητικών 
υπηρεσιών του Ιδρύματος. 
Τέλος όσον αφορά τα επιμέρους ερωτήματα σας γνωρίζουμε τα εξής :  
1) Η διαδικασία αξιολόγησης, λόγω καθυστέρησης επεξεργασίας των σχετικών πινάκων 
τριών (3) Θεματικών Ενοτήτων σε σύνολο 315, ολοκληρώθηκε στις 19 Οκτωβρίου 2017. 
Όλοι οι πίνακες κατάταξης έχουν εγκριθεί από τη Διοικούσα Επιτροπή του Ιδρύματος και 
έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του. 
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2) Δεν υπήρξε, παρά το πρωτοφανές σε όγκο έργο, καμία καθυστέρηση στα 
χρονοδιαγράμματα που είχαν ανακοινωθεί. Ειδικότερα, για τα εξαμηνιαία προγράμματα 
σπουδών η πρώτη Ομαδική Συμβουλευτική Συνάντηση (Ο.Σ.Σ.) που σημαίνει και την 
έναρξη του ακαδημαϊκού έτους πραγματοποιήθηκε, όπως είχε προγραμματιστεί στις 14 και 
15 Οκτωβρίου, ενώ για τα ετήσια προγράμματα σπουδών πραγματοποιήθηκε επίσης 
σύμφωνα με τον αρχικό προγραμματισμό της στις 21 και 22 Οκτωβρίου……..} 
 
                                                                                                
                                                                                              O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 

 

                                                                                   ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΑΒΡΟΓΛΟΥ 
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